

2023年甘肃省网络安全宣传周活动开幕式在张掖举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者钟文静)9月11日,2023年甘肃省网络安全宣传周开幕式在张掖市举行。

本次活动由省委网信办、省教育厅、省公安厅、省总工会、团省委、省妇联、省通信管理局、中国人民银行甘肃省分行联合举办,中共张掖市委、张掖市人民政府承办。开幕式上,网络文明志愿者集体宣读了《坚持文明上网维护网络安全》倡议书,号召全省广大青少年朋友依法上网、安全上网、文明上网、理性上网;部分市州与网络安全企业签署了战略合作协议;举行了中共甘肃省委网信办网络安全技术支持单位授牌仪式;举行了2023年甘肃省青少年网络安全知识竞赛颁奖仪式,为10支获奖队伍分别颁发了一等奖、二等奖、三等奖和优秀组织奖。

今年甘肃省网络安全宣传周活动时间为9月11日至9月17日,主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,以及习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示精神作为首要任务,深入宣传《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等重要法律法规、政策文件、国家标准,通过论坛、研讨、展览、竞赛等形式,引导各方力量广泛参与网络安全宣传活动,全面营造全社会共筑网络安全

全防线的浓厚氛围。

9月11日至9月17日,全省范围内将联动开展丰富多彩的各类活动。主要包括开幕式,全省青少年网络安全知识竞赛颁奖仪式、网信科技主题展览、网络空间安全高峰论坛以及校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等6个主题日活动。在此期间,各地各部门将同步开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等宣传普及活动,广泛宣传网络安全知识和防护技能。

据悉,明年甘肃省网络安全宣传周开幕式将在庆阳举行。

甘肃公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动



夏夜治安巡查集中统一行动。甘肃省公安厅供图

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)按照公安部关于组织开展夏夜治安巡查宣防第三次全国集中统一行动的部署安排,9月8日至10日每晚8时至次日凌晨2时,甘肃公安对全省重点部位、重点场所进行了地毯式清查,共出动警力3.3万人次,发动群防群治力量2.4万人次,出动车辆8400余辆次,查破现行违法犯罪案件146起,抓获违法犯罪嫌疑人178名,抓获在逃人员23名。

据了解,在甘肃省公安厅的统一安排部署下,各地公安机关认真研究入秋以来本地治安形势特点,分析研判薄弱环节和复杂地区,充分总结前期行动经验,紧紧围绕校园安全检查、交通管理和秩序维护、重点治安部位巡查等方面开展治安清查,继续开展“见警察、见警灯、见警

车”行动,对发现的问题督促现场整改。统一行动中,全省各地公安机关针对夜间旅游景区、车站机场、繁华商贸区、广场、城市摆摊设点集中区、烧烤店、网红打卡点等重点区域、部位加强巡逻力度。

结合开学季实际,各地公安机关严格落实“护学岗”机制,将警力向夜间有“晚自习”等教学活动的学校周边倾斜。全省治安部门牵头组织交警、特警等警种部门,对网吧、酒吧、宾馆酒店等行业场所,采取突击式、拉网式清查活动。行动以来,共清查重点场所1.1万余家,排查整改隐患2456处。全省交警部门结合夏季违法规律特点,严查酒驾、醉驾违法犯罪行为,重点在城区夜市路口和城乡接合部开展清查,行动期间,查处酒驾、醉驾344起,飙车炸街32起。

金秋清风,叶动木香。9月11日,“让平安的阳光照耀千家万户——基层治理助推民族地区高质量发展”大型全媒体主题采访活动启程。来自中央驻甘和省内外9家主流媒体记者组成的采访团将深入临夏、甘南两地,通过全媒体报道方式,宣传推介我省民族地区深入推进基层治理、提升民族事务治理法治化水平,铸牢中华民族共同体意识的生动实践、鲜活经验和丰硕成果。

9月11日至15日,采访团将赴临夏州、甘南州基层一线,用笔尖和镜头,全方位、多视角、立体式展示民族地区在党的民族政策的光辉照耀下,积极探索具有民族地区特点的基层治理体系、加强和创新基层基础建设、不断提升民族地区基层治理能力等方面的工作亮点和典型经验,集中讲述各民族手足相亲、守望相助,共同建设幸福美好家园的动人故事。

公检法司20个部门全面入驻一体办公 临夏县执法办案管理中心:全链条管控保障公平正义

让平安的阳光照耀千家万户

基层治理助推民族地区高质量发展 大型全媒体主题采访活动

入区登记、审查带入、信息采集、等候看管……走进临夏县执法办案管理中心,各种先进的电子设备、紧凑规范的办案流程让人印象深刻。

临夏县深化新形势下司法体制改革,由县委政法委统筹公、检、法、司各部门力量,于2022年7月建成了集侦查、检察、审判、法律援助和羁押为一体的临夏县执法办案管理中心,有效促进了政法各部门业务能力、办案质效和政法队伍凝聚力大提升,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。9月11日,“让平安的阳光照耀千家万户——基层治理助推民族地区高质量

发展”大型全媒体主题采访活动采访团走进临夏县,了解深化新形势下司法体制改革后的特色亮点。

“中心占地面积31亩,建筑面积7100平方米。入驻部门有公安刑事打击队伍、检察院检察室、法院刑事审判法庭和速裁法庭、司法局法律援助室,配有中心办案区、涉案财物保管库、审判法庭等。”临夏县公安局副局长杨治宇介绍说,在执法办案管理中心,公检法司负责刑事办案的20个部门全面入驻、一体办公,就近工作、就近监督、就近协作,对刑事办案全链条管控、全流程保障。在执法办案管理中心,自犯

罪嫌疑人进入办案区开始,就“一站式”完成人身检查、信息采集、物品扣押、接受讯问、提请逮捕、移送起诉、法律援助、提起公诉、接受审判、送监执行等各项工作。

“犯罪嫌疑人从接受讯问到起诉、审判的全流程,我们都能进行及时监督。”临夏县检察院检察官拜永兰说,检察部门进驻到执法办案管理中心后,让法律监督更加高质高效。

以往案件流转时,卷宗、涉案财物、物证、随身物品、嫌疑人都要随着案件移送而移动,而现在只需要案卷移动。执法办案管理中心简化了繁琐的手续流转过程,办案效率大幅提升。

“过去,一个换押手续的办理,要在办案部门之间多次往返奔波,耗时又耗力。现在,面对面就能完成相关工作,在时间、经费、精力上大大减轻了。”杨治宇

说,以前涉案财物随着案卷流转,案卷移送到哪个部门,涉案财物也要随之移送到哪个部门,时常会造成物品损耗、损坏,甚至丢失,中心建成后,涉案财物一律由涉案财物管理中心统一进行登记赋码、分类保存、智能监管,公检法共用,每个案件只进行流程运转,不需要对涉案财物的搬移,在保障安全、完整的同时,减少了清点、查验、移交的繁琐。

截至目前,涉案财物管理中心共清理处置涉案物品3526件,实现了“零”丢失、“零”损坏,保障了执法安全“零”事故。

“公检法司在办理案件时,相关手续可以直接在网上一键推送给对方。如果有需要当面沟通的问题,在中心沟通也很方便。”临夏县法院员额法官祁光鑫说,在中心办案既安全又方便,节省了许多的时间和精力。

2023年3月,临夏县执法办案管理中心在办理一起危险驾驶案件时,县公安局7日内移送,县检察院24小时内提起公诉,县司法局当场提供法律服务,县法院在4日内进行了判决。该案从立案到结案,全流程仅用了12天。这是该中心“简案快办”的真实写照。

记者了解到,临夏县执法办案管理中心建成运行以来,全力推行“简案快办”的工作机制。2022年,该中心共办结357起刑事案件,案件平均审理办结天数由113天减少至98天,相比缩短了15天,提升了办案效率。

临夏县司法局法律援助中心主任马福才说:“如果犯罪嫌疑人的家属需要援助律师的话,可以就近申请援助,犯罪嫌疑人的合法权益也能得到有效保护。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸